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УКРАЇНСЬКИЙ СУПРОТИВ 

 
Будь-яка криза змінює наше повсякденне життя. Коли стається 

надзвичайна ситуація, прості речі, до яких ми звикли, швидко можуть стати 
недоступними. В сучасному світі, окрім військової загрози, поширилися атаки 
на критичну інфраструктуру, транспорт, IT-систему, комунікації тощо. 
Наприклад, в результаті атак можуть виникнути проблеми з медичними 
послугами, системами зв’язку та електропостачання.  

Україна протистоїть російській агресії уже понад сім років, протягом 
яких тривають військові дії на території нашої держави. Російська агресія не 
обмежується фізичною присутністю окупаційних військ. Ворог здійснює 
атаки в інформаційному просторі, намагаючись послабити нашу здатність 
чинити опір. Саме в цьому і полягає «гібридність» війни, яку веде проти нас 
росія, адже у протистоянні задіяні всі сфери соціально-політичного життя. 
Мусимо бути завжди готовими до надзвичайних ситуацій, а тому вкрай 
важливо знати, що саме може зробити кожен з нас в умовах кризи. Особливо 
це стосується ситуацій, коли служби, на які ми звикли розраховувати, 
вимушені працювати в екстреному режимі. Безумовно, державні і місцеві 
органи влади, служби та інституції відповідають за підтримку функціонування 
суспільства і надання допомоги. 

Коли безпека суспільства під загрозою, готовність до взаємної 
допомогти стає вирішальною. Варто пам’ятати, що гарна підготовка – 
запорука кращої допомоги близьким і тим, хто особливо її потребує. Чітке 
розуміння алгоритму дій допоможе ефективніше впоратися з кризою та 
зменшити негативні наслідки для суспільства загалом [4]. 
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Надзвичайні ситуації воєнного характеру – ситуації, пов’язані з наслідками 
застосування зброї масового ураження або звичайних засобів ураження, під 
час яких виникають вторинні фактори ураження населення внаслідок 
зруйнування атомних і гідроелектричних станцій, складів і сховищ 
радіоактивних і токсичних речовин та відходів, нафтопродуктів, вибухівки, 
транспортних та інженерних комунікацій тощо.   

Теперішній стан Збройних Сил України дозволяє ефективно 
стримувати агресора, робити внесок для забезпечення всеохопної оборони 
держави, запобігати кризовим воєнним ситуаціям, а також брати активну 
участь в міжнародних миротворчих операціях. При цьому структура 
Збройних Сил України, система управління, комплектування, мобілізації та 
територіальної оборони здатні забезпечити швидке приведення Збройних 
Сил у повну бойову готовність для гідної відсічі агресору. У разі 
виникнення надзвичайної ситуації ключовим елементом стають підрозділи 
Територіальної оборони. 

Територіальна оборона України це система загальнодержавних, воєнних 
і спеціальних заходів, що здійснюються у мирний час та в особливий період з 
метою протидії воєнним загрозам, а також для надання допомоги у захисті 
населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від 
надзвичайних ситуацій. 

Відповідно до Закону України «Про оборону України», територіальну 
оборону на всій території України організовує Генеральний штаб Збройних 
Сил України, а на території областей – обласні державні адміністрації (в межах 
своїх повноважень). 

Основні завдання і заходи щодо підготовки та ведення територіальної 
оборони України визначені у Законі України «Про основи національного 
спротиву», який прийнятий 16 липня 2021 року за №1702-ІХ, та вводиться в 
дію з 1 січня 2022 року. 

 Складовими національного спротиву є територіальна оборона, рух 
опору та підготовка громадян України до національного спротиву. 
Територіальна оборона складається з військової, цивільної та військово-
цивільної складових. 

З 7 вересня 2022 р. в Україні розпочалося тестування нової системи 
оперативного інформування населення про надзвичайні ситуації за 
допомогою операторів мобільного зв’язку Київстар, Vodafone та lifecell. 

Перевірку проводять у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, 
Житомирській, Закарпатській, Івано-Франківській, Кіровоградській, 
Київській, Львівській, Одеській, Полтавській, Рівненській, Тернопільській, 
Хмельницькій, Черкаській, Чернівецькій, Чернігівській областях та місті 
Києві. 

Нова система оперативного інформування працюватиме завдяки 
технології Cell Broadcast, яка має значні переваги над SMS-інформуванням: 
швидше отримання сповіщень, гнучкість у виборі локацій для інформування, 
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наявність звукового сигналу навіть якщо звук на смартфоні абонента 
вимкнено. 

Нова система оперативного інформування використовує технологію 
Cell Broadcast, яка має значні переваги над SMS-інформуванням:  

 повідомлення передаються набагато швидше; 
 повідомлення надходитимуть абонентам мобільних операторів, які 

перебувають у радіусі дії обраних базових станцій мобільного зв’язку. Тобто 
ДСНС може відправляти інформацію жителям конкретного населеного 
пункту, області або по всій Україні, в залежності від ситуації;  

 звуковий сигнал про надходження повідомлення буде навіть у тому 
випадку, якщо звук на телефоні вимкнений, щоб на сповіщення обов’язково 
звернули увагу та реагували відповідно до інструкцій та порад щодо дій у 
різних загрозах.  

Про сигнали повітряної преваги сповіщають сирени повітряної 
тривоги, які вже стали невід’ємною частиною життя українців.   

Інформацію про повітряну тривогу надсилають Повітряні сили ЗСУ, 
вони надсилають сигнал не пізніше, ніж за три хвилини після виявлення 
загрози. Сирену включає черговий центр управління, який присутній на місці 
цілодобово. Також в Україні створили онлайн-карти повітряних тривог у всіх 
областях. 

Сирени включаються під час авіанальоту, від початку сигналу до атаки 
може пройти від 10 хвилин. У разі ракетного удару система ППО не встигає 
визначати загрозу та сирени не включаються. 

Які є види сигналів сирен: 
 Попереджувальна сирена - один постійний рівномірний гудок 

тривалістю 7 секунд. В такому випадку потрібно включити радіо або ТБ і 
прослухати подальші інструкції. 

 Сигнал загальної тривоги - довгий звук, який наростає і знижується, 
триває не менше 1 хвилини та повторюється 2-3 рази. Після нього потрібно 
йти в укриття. 

 Сигнал хімічної небезпеки – звук церковних дзвонів. 
 Сигнал радіаційної небезпеки – це дзвін у сполох. 
 Сигнал евакуації із міста – звучить як гудок поїзда. Після такого 

сповіщення слід увімкнути місцеве радіо або телебачення та чекати на 
подальшу інформацію. 

 Сигнал скасування тривоги - короткий 5-секундний сигнал, який 
звучить після сигналу загальної тривоги. 

Що треба робити цивільним, почувши такий сигнал? 
 увімкніть телебачення або радіо: інформація передається офіційними 

каналами протягом 5 хвилин після сигналу: 
 прослухавши повідомлення, виконуйте інструкції; 
 залишайте теле- і радіоканали увімкненими – через них може 

надходити подальша інформація. 
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 Після отримання повідомлення можливі наступні варіанти дій:  
 залишатися вдома. при цьому необхідно пристосувати своє житло; 
 повідомте отриману інформацію сусідам; 
 перейти до укриття або евакуюватися в інший район [2].  
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ДЕЯКІ ЗАУВАЖЕННЯ ДО ОСТАННІХ ЗАКОНОДАВЧИХ ІНІЦІАТИВ 

ЩОДО ОБОВ’ЯЗКІВ ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИХ У СФЕРІ 
МОБІЛІЗАЦІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ТА МОБІЛІЗАЦІЇ 

 
Ключовою складовою державного суверенітету України в умовах 

триваючого повномасштабного вторгнення РФ до України є спроможність 
Сил оборони України ефективно чинити опір державі-агресору. Вказане 
потребує проведення в Україні широких різнопланових мобілізаційних 
заходів, не в останню чергу щодо мобілізації громадян на військову службу. 
Разом із тим, правозастосовна практика в умовах воєнного стану виявляє низку 
недоліків і прогалин мобілізаційного законодавства, усунення яких нагально 
необхідне для підвищення обороноздатності України та продовження 
стримування збройної агресії РФ. З огляду на це нами й вбачаються 
актуальними питання, пов’язані з останніми законодавчими ініціативами 
щодо перегляду обов’язків військовозобов’язаних у сфері мобілізаційної 
підготовки та мобілізації.  


